
 

   

 

Poruka Su Đajls predsednice ASSITEJ International  povodom 

    Dana pozorišta za decu I mlade  

 

 

Odvedite dete u pozorište ILI dovedite pozorište do deteta 

 

Na današnji dan, 20. mart 2023, spoznajemo koliki je značaj umetnika u pozorištu i izvođačkim 

umetnostima za mladu publiku: koristeći temeljno strukovno poznavanje svoje publike, oni 

mogu da donesu velike promene u živote dece. Pristup publici u pozorištu i performansu za 

mladu publiku je specifičan – deca i mladi se uvažavaju kao mudra i pronicljiva publika koja 

učestvuje i doprinosi kulturi, i koja ima pravo da iskusi umetnost uz svu slobodu izražavanja. 

Kada damo prostor i i kada uvažavamo maštu mladih ljudi, dajemo im temelje na kojima mogu 

da izgrade čvrstinu i samopouzdanje. 

 

Jedan od primarnih ciljeva ASSITEJ-a je da ujedini stvaraoce širom sveta i pruži mladoj publici 

mogućnost da iskusi ono što pozorište i performans nude – da kroz umetnost izraze emocije, 

prikažu neopipljivo, tumače kompleksnost sveta. Da bismo to uradili, moramo da budemo 

otvoreni za svu raznolikost umetničkog stvaralaštva koje naša globalna mreža nudi i da 

pozdravimo inovacije koje dolaze iz ograničenja, izazova i specifičnih okolnosti. 

 

Nekada nismo u mogućnosti da odvedemo decu u pozorišne zgrade. Ponekad takvo mesto ne 

postoji. Ponekad to onemogućavaju fizičke, ekonomske, geografske ili društvene barijere. Ipak, 

svaki put kada se naša svetska zajednica okupi radi razgovora i razmene, bilo onlajn ili lično, 

postajemo svesniji različitih načina na koje umetnici i kreativci, svako u svom kontekstu, 

omogućavaju doživljaj pozorišta i performansa mladoj publici. Kako je divno čuti i videti toliko 

primera širom sveta kada pozorišta i performansi odlaze tamo gde su deca i mladi: u njihove 

škole i vrtiće, na ulice, opštinske prostorije, bolnice, na sportske terene, u zatvore, u njihove 

kuće, u javne prostore, na ekrane njihovih kompjutera, telefona ili im se obraća kroz radio 

aparate. 

 

Zahvaljujući povezanosti naše svestke zajednice na mreži i susretima na našim skupovima, 

videli smo i čuli izvanredne priče o borbi, hrabrosti i odlučnosti, i pozdravljamo različite načine 



na koje naša kreativna zajednica pokušava da se razvija, da bi otvorila veći pristup publici i 

zadovoljila njene potrebe. 

 

Pozorište i performans menjaju život: omogućavaju ljudski kontakt, širenje ideja, deljenje nade, 

donose eksploziju radosti. Bez obzira da li u zgradi pozorišta ili na neki drugi način, stvaranje 

čuda, zajednički trenutak ili intrigantan ritual je nešto što može da promeni dan ili život, čak i 

trenutno. Kroz pozorište i scensku umetnost prepoznajemo ono što nam je svima zajedničko i 

naši vidici postaju širi. 

 

Na ovaj Svetski dan pozorišta i performansa za decu i mlade pozivam sve nas koji radimo u 

ovom sektoru da potražimo put do nove mlade publike koju ne poznajemo i sa kojom se još 

nismo susreli. Pristup pozorištu i predstavama nije uvek moguć, pa je na nama, stručnjacima u 

ovoj oblasti, da to omogućimo, gde god i kako god možemo. Neophodno je, u kakvim god da 

se okolnostima nalazimo, da našim različitim praksama premostimo jaz između stvarnosti i 

mašte i otvorimo mogućnosti za svu decu i mlade, svuda na svetu. 

 

Su Džajls, predsednica ASSITEJ-a 
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